



**ТАГРАС**  
**ЭНЕРГОСЕРВИС**

# ПРОфессионал

№ 03 (249)  
Март 2023 г.

корпоративная газета

Газета издается с апреля 2009 года.

Больше информации на сайте [www.tagras-es.ru](http://www.tagras-es.ru)



*Дорогие наши женщины!  
Примите искренние поздравления с Международным женским днём!  
Желаем вам здоровья, семейного благополучия, душевной гармонии!  
Пусть любовь и тепло всегда царят в вашем доме и исполняются ваши самые заветные желания!  
Пусть в ваших глазах всегда светится радость и всегда улыбается счастье!*

Администрация и профсоюзный комитет  
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»



## Мосты сотрудничества



Проведение презентаций производителей электротехнических изделий на территории ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» с приглашением представителей наших основных Заказчиков становится хорошей традицией.

Знакомство с новыми производителями, линейкой их продукции, обсуждение ряда проблемных вопросов и путей их решения позволяет лучше ознакомиться с новыми разработками и в перспективе успешно применять их на производстве.

Производитель птицезащитных устройств для высоко-

вольтных ЛЭП, ООО «ЭКО-НИ-ОКР» г. Ульяновск представил свои разработки. В последнее время защите среды обитания объектов животного мира уделяется большое внимание. Было полезно ознакомиться с различными видами защитных устройств, спецификой их применения в тех или иных модификациях. Производитель кабельных муфт «Sigma corporation», ознакомил с отличительными особенностями своих изделий. Для монтажа муфт «Sigma corporation» нет необходимости в использовании горелок или фенов, что ценно при выполнении работ на пожароопасных и взрывоопасных производствах. Наглядно были продемонстри-

рованы различные способы решения возможных проблемных вопросов, возникающих при монтаже и эксплуатации кабельных муфт. Проведение подобных совместных встреч Поставщика-производителя, Заказчика и Подрядчика способствует профессиональному росту специалистов и позволя-

ет обмениваться полезной для всех участников информацией, что очень важно для понимания и решения возникающих производственных вопросов.

Константин Алаев,  
начальник ОЭРЭО



**В номере:**

Наш приоритет - повышение эффективности производства ... Читайте на стр.2

## Новые назначения



**Новиков  
Артур Николаевич**

назначен заместителем  
директора по экономике  
и финансам с 01.03.2023 г.

## Встреча с учащимися политехнического техникума

В рамках программы работы со студентами Альметьевского политехнического техникума перед студентами 1,3,4-го курсов специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» была проведена презентация компании ООО «ТаграС-ЭнергоСервис».



Главный инженер ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» Валерий Гордеев рассказал об успехах и перспективах развития компании. Начальник отдела развития персонала Любовь Новикова рассказала о компании в целом, об основных направлениях развития и географии предоставления услуг, о Холдинге «ТАГРАС», какие дивизионы и в каких направлениях работают. Целью встречи было заинтересовать успешных студентов в прохождении производственной практики на производственных участках нашей компании. В завершении встречи многие студенты задавали вопросы и проявляли настрой поработать на предприятии.

Любовь Новикова,  
начальник отдела  
развития персонала

## Внимание! Весенний паводок!

На улице ещё холодно, но весна вот-вот вступит в свои права. Будет ли снеготаяние стремительным, или потепление окажется плавным и не создаст проблем? Сложно дать ответ на эти вопросы.

Поэтому, в Джалильском ЭЭЦ подготовка к возможному весеннему половодью, а главное – к предотвращению возможных негативных последствий, началась ещё в феврале.

Зима практически уступила место весне, погода стоит абсолютно нестабильная: утром может пойти снег, в обед – светить солнце, а по ночам лужи снова замерзают. Идет весна...

Весна – самое красивое время года. Правда, мартовскому солнцу нельзя верить: ещё и мороз прихватит, и метель налетит, а ледяной ветер не раз напомнит, что зима хоть и ослабла, но не сдавалась. Зима пытается удержаться на своём троне, однако с каждым днём силы её тают. Она не может противостоять весне, весну уже не остановить.

В рамках подготовки к прохождению половодья ежегодно проводится ряд мероприятий. ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина направляет инструкцию по безопасному производству работ в условиях осенне-зимнего периода и весеннего паводка.

В ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» для оперативного реаги-



вания создаются дополнительные противоаварийные звенья с необходимым запасом ресурсов для осуществления аварийно-восстановительных работ.

Традиционно проводятся плановые занятия и инструктажи рабочего персонала, уточняется порядок оповещения должностных лиц и персонала в случае возникновения нештатных ситуаций.

Разработанные мероприятия направлены на выполнение требований охраны окружающей среды, землепользования, промышленной и пожарной безопасности и призваны обеспечить устойчивую и бесперебойную работу производственных объектов в период весеннего паводка.

Альберт Салахов,  
начальник участка  
Джалильского ЭЭЦ

## Наш приоритет - повышение эффективности производства

Основной задачей Завода электротехнического оборудования ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» является изготовление КТП любых видов.



Заказы поступают от таких организаций как Бугульминская база Управления «Татнефтьснаб», ООО «Татойлгаз», ООО «Татех», ООО «Кара-Алтын», ООО «Карбон-Ойл» и ООО «Татнефтепром».

Основные части же самого КТП состоят из корпуса КТП, панели КТП и трансформатора.

Первостепенная задача по повышению эффективности производства и сохранению затрат времени на изготовление панели для КТП является оснащённость необходимым инструментом. Это современные гайковерты, электрические отвертки, которые сокращают время от 20 минут до 12 минут работы. Для гибки и резки

токопроводящих медных и алюминиевых шин используется «Шиногиб гидравлический с внешним насосом ШГГ-150Н», который без особых усилий и траты вре-



мени позволяет отрезать нужного размера шину и нагнуть под любым углом токопроводящую шину.

Далее, для сокращения времени на просверливание отверстия для установки автоматических выключателей, рубильников и узлов учета, заранее на панели для КТП размечаются и проделываются отверстия на «Координатном-пробивном прессе с ЧПУ».

На сегодняшний день, бригадам Завода электротехнического оборудования удастся успешно выполнять весь доводимый объем работ. Но вопрос по снижению потерь времени остается открытым.

Наиль Шириев,  
начальник ЗЭТО



Новости холдинга «ТАГРАС»

## «ТАГРАС» сократил аварийность при бурении на 90 % с помощью цифровой платформы ЭКО

Дивизион «ТАГРАС-РемСервис» Холдинга «ТАГРАС» продолжает успешно применять цифровую платформу ЭКО для улучшения процессов бурения.

В 2022 году 8 бригад компании, используя цифровую платформу, пробурили 53 скважины и достигли нескольких впечатляющих результатов.

Применение комплекса ЭКО позволило сократить аварийность на 90 % и выявить 743 нарушения параметров режима бурения на ранней стадии. Компания также управляет «серыми зонами» по разработанному KPI и за год выявила ННВ на 356 часов, скрытых простоев – на 54,6 часа.

В результате реализации алгоритмов действий при осложнениях и в нештатных ситуациях компания смогла сократить скорость принятия решений при технологических нарушениях с 1,5 часа до 15 минут при сложных технологических операциях. Кроме того, незначительные нарушения удалось свести к нулю благодаря реализации автоматических рекомендаций на мониторе бурильщика.

Важным достижением стала постановка абсолютного рекорда скорости строительства горизонтальной скважины в Республике Башкортостан. Скважина была пробурена за 15 суток – на 6 суток быстрее среднего срока строительства скважины в данном регионе.

В процессе эксплуатации цифровой платформы возникла необходимость внедрения новых функций. В прошлом году при участии специалистов ООО «ЛенингорскРемСервис» в программу были добавлены новые возможности:

- карта осложнений соседних скважин,
- единый инженерный блок с подрядчиками и заказчиками,
- инженерный калькулятор,
- автоматический расчет коэффициента трения при бурении ствола скважины в режиме онлайн,
- контроль этапов цементирования в режиме онлайн,
- отслеживание MSE и блок «Антиколлижен».

Компания планирует устано-

вить цифровую платформу ЭКО во всех буровых бригадах своих подразделений в 2023 году и намерена повысить механическую скорость на 10 %, увеличить рейсовую скорость проходки на 15 %, а также подключить к платформе ЭКО датчики по мониторингу бурового оборудования для отслеживания перегрузок и определения оптимальных периодов обслуживания. Компания продолжит развивать алгоритмы действий при осложнениях и в нештатных ситуациях.

Компания «ТАГРАС» демонстрирует высокую эффективность и инновационный подход в своей деятельности, благодаря чему продолжает укреплять свои позиции на рынке.

## В АГНИ определены полуфиналисты чемпионата CASE-IN

15 марта в Альметьевском государственном нефтяном институте прошел отборочный тур Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» - один из проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей».

Две команды Альметьевского государственного нефтяного института стали полуфиналистами данного чемпионата.

XI сезон чемпионата в Студенческой лиге посвящен единой теме «Технологическое лидерство». Отборочный этап в Альметьевском государственном нефтяном институте прошел по направлениям «Нефтегазовое дело» и «Электроэнергетика», собрав 83 студента.

Команды студентов представили решения реальных производственных задач экспертам, среди которых были ведущие специалисты отраслевых компаний (ПАО «ЯТЭК», ПАО «Татнефть», ООО «ТаграС-ЭнергоСервис», ОАО «Сетевая компания»



Альметьевские электрические сети, филиал ОАО «Сетевая компания» Бугульминские электрические сети), а также преподаватели и научные сотрудники АГНИ.

В направлении «Электроэнергетика» приняло участие 9 команд. Победителем и обладателем путевки в полуфинал признана команда «Десептиконы», второе место заняла команда «Светочи».

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» экспертом выступил директор ООО «Энерго-Эксперт» Чернецов Иван Сергеевич. Им были выделены две команды за лучшее технико-экономическое обоснование проектного решения, которые и стали в дальнейшем призерами чемпионата. Капитанам команд были вручены сувенирные подарки от компании. Надеемся, перспективные студенты придут к нам на практику.

Теперь двум командам АГНИ предстоит принять участие в полуфинале, где они будут соревноваться за путевку в финал. Финал чемпионата пройдет в конце мая в Москве.



## На все руки мастерица



Ни одну отрасль сегодня нельзя представить без сотрудниц «слабого пола».

Женщины трудятся в цехах, руководят коллективами, попечительскими советами, родительскими комитетами и при этом остаются любящими мамами, добрыми бабушками, надежными товарищами, на которых всегда можно положиться. Каждая представительница предприятия ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» уникальна и заслуживает особого внимания.

6 марта свой 60-летний юбилей отметила мастер формовочного и арматурного участка ООО «ЖБИ-СТРОЙ» Рындина Татьяна Александровна.

На должность мастера формовочного участка она была принята в декабре 2007 года. В настоящее время в её подчинении находится 10 человек, большая часть из которых это мужчины. «Коллектив у нас хороший, приходит работать и молодежь, с ней сейчас не просто, но я справляюсь», - рассказывает Татьяна. Сейчас она уже и не думает о том, что в её жизни могло быть какое-то другое предприятие. Завод ЖБИ-СТРОЙ давно стал для неё вторым домом.

Татьяна Александровна обладает еще и незаменимыми душевными качествами – добротой, открытостью, стремлением всегда прийти на помощь. Она с пониманием относится к молодежи. Всегда доброжелательна и готова поделиться дельным советом. Умеет доходчиво и понятно объяснить трудные моменты, подсказать и направить. О таком мастере мечтает каждый подчиненный.

Помимо всех её профессиональных и человеческих качеств, она замечательная жена, мама, хозяйка, ну и просто красавица!

Юбилей – это круглая дата, заставляющая трепетать каждого, кто приближается к тому или иному рубежу своей жизни. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта. Искренние слова уважения, восхищения, тёплые поздравления и пожелания коллег - все это для Вас, Татьяна Александровна!

## Соревнования по пейнтболу

Пейнтбольным спортом являются командные игры с использованием специального защитного костюма и маркера с краской.

Цель игры – поразить соперника шариком с краской (маркером) как можно сильнее и как можно дальше.

Популяризация пейнтбола, как вида спорта, началась в конце восьмидесятых годов прошлого века.

25 февраля 2023 года на площадке пейнтбольного клуба №1 «Феникс» прошел турнир по пейнтболу среди работников ООО «ТаграС-ЭнергоСервис», посвященный ко Дню защитника Отечества. В турнире приняли участие 9 команд из структурных подразделений ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Каждой команде надо было придумать свое название. Участникам рассказали про

правила безопасности при игре в пейнтбол, также уделили внимание стратегии и тактике. После прошли жеребьевки команд.

По началу игры объявили двухминутную готовность, за это время участники получили маркеры и защитные маски. После слов



«Минута, внимание!» команды выходят на поле и под звук сирены начинают состязаться.

После напряженных продолжительных игр были объявлены призеры соревнований.

3-е место заняла команда Альметьевского ЭЭЦ, 2-е место команда Лениногорского ЭЭЦ, победителем соревнований стала команда УМР.

Участники всех команд проявили командный дух, навыки самодисциплины и планирования

Электромонтер Атласов Александр из команды Альметьевского ЭЭЦ прокомментировал: «Это не просто удовольствие, но и возможность проявить себя, приобрести новый опыт, а также пообщаться с коллегами вне работы»

Роман Захаров, мастер Альметьевского ЭЭЦ

### Про саморазвитие...

Книга «Новый взгляд на список важных дел» научит правильно формулировать и раскладывать задачи на день, расставлять их приоритеты относительно важности задач и их типа, а также бороться со страхом перед сложными и большими задачами.

1. Списки дел - очень эффективный инструмент, но мы не умеем им правильно пользоваться. Если списки слишком длинные, расплывчатые или не содержат сроков - они не работают.

2. Каждое дело в списке должно работать на реализацию одной из ваших долгосрочных целей. Тогда у вас не будет проблем с мотивацией. Подумайте, зачем вы

## Новый взгляд на список важных дел

добавляете в список тот или иной пункт.

3. Задачи, проекты и идеи различны по своей природе, и обрабатывать их надо по-разному. Нельзя записывать в список дел все подряд - это не список, а демотиватор.

4. Разделите список на четыре части: идеи, проекты, еженедельные дела, главные дела на день.

5. Выделяйте три главных дела ежедневно. Они должны приносить максимальную пользу вашей карьере, бизнесу или вам лично. Записывайте их по степени важности и держите перед глазами в течение всего дня.

6. Формулируйте задачи максимально точно. Не «написать еще одну главу книги», а «написать 1500 слов». Четкое понима-



ние масштабов задачи мотивирует и избавляет от лишнего стресса.

7. Начинайте день с тех дел, которые требуют максимума энергии. Оставляйте рутину на время спада активности.

8. Бывают дни, когда мы плохо себя чувствуем или расстроены.

Не пытайтесь в такие дни делать сложные дела, выберите из еженедельного списка что-нибудь менее энергозатратное.

9. Мы не можем начать что-то делать не из-за недостатка мотивации, а из-за страха столкнуться со слишком большими трудностями. Страх возникает из-за неопределенности. Обдумайте задачу хорошенько, сложную задачу разделите на понятные части, поищите дополнительную информацию - страх отступит.

10. Чтобы поддержать боевой дух, подумайте о награде. Представьте, какие результаты принесет вам выполнение задачи в долгосрочной перспективе, почувствуйте удовольствие от этого. И вам захочется действовать!

## Фестиваль креативных санок «SUNNYФЕСТ»



11 февраля 2023 г. на центральной площади г. Мамадыш прошел традиционный всероссийский фестиваль креативных санок «SUNNY-ФЕСТ», на котором любой желающий смог продемонстрировать свое творение.

Главная задача участников - сделать оригинальные санки и успешно спуститься на них с высокой ледяной горки. Событие собрало порядка 50 команд и более трех тысяч зрителей. Победителей фестиваля

определяли по семи номинациям. В номинации «Да будет свет!» (световое оформление, креативность материалов и иллюминация) 1 место заняла команда «Огненные сани» Нурлатского района, участником которой была Ахметшина Светлана – оператор котельной Нурлатского ТЭЦ.

«Прекрасное мероприятие, которое взрывает эмоции на новом уровне. Море адреналина, новых знакомств, отличный ведущий Айрат Загриев. Удивляет разнообразие санок, которые участники сделали своими руками. Обязательно приедем сюда снова», - поделилась Светлана.

В течении дня на центральной улице гостей встречали различные выставки, ярмарка ремесел, музей саней, фотозона и торговые точки. Здесь же прошел хоккейный турнир в валенках и концерт звезд татарской эстрады.

Диана Сапова,  
инженер НТЭЦ



## Дартс любит терпеливых

В феврале наши ветераны вновь проявили себя в спорте. На этот раз они состязались в соревнованиях по дартс, которые прошли в ДЮСШ в зачет Спартакиады АМР среди ветеранов «Третий возраст».

Целью соревнований являлись привлечение пенсионеров к активным занятиям физиче-



ской культуры и спортом, пропаганда здорового образа жизни и развития массовости в оздоровительном движении среди пенсионеров. Лично-командное первенство.

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» команду представили Миронов Виктор, Тимофеев Сергей, Тухватуллина Сазиды и Осинцева Надежда.

Стоит отметить, что метание дротиков по секторам, как это положено в соревнованиях, требует определенного мастерства и умения. Хотя удача и везение тоже могут повлиять на результат бросков. Попадание дротиков в центр дает игроку вдвое больше баллов, чем в зеленом круге. Попадание в узкий внешний круг мишени удваивает очки сектора.

По результатам соревнований Осинцева Надежда заняла

Поздравления

Совет ветеранов поздравляет Валитову Галию Васфиевну с 75-летием!  
Кашаева Мухаметнура Шаймиевича с 75-летием!  
Маликова Александра Алексеевича с 75-летием!  
Суфиярова Валерия Хакимовича с 70-летием!  
Волкова Зафира Исхаковича с 70-летием!  
Ильницкую Лидию Александровну с 70-летием!  
Файзуллина Закарию Исмаиловича с 70-летием!  
Зуева Николая Владимировича с 70-летием!  
Габитову Резеду Ахбаловну с 60-летием!  
Самец Светлану Петровну с 60-летием!  
Насибуллин Халиду Насиховну с 60-летием!

Здоровья крепкого, долгих лет жизни, поддержки близких и чтоб жизнь была ярче и богаче!

Коллектив и Совет ветеранов Нурлатского ЭЭЦ сердечно поздравляет Рахчеева Николая Александровича с 70-летием!  
Желаем долгой и счастливой жизни, согретой любовью и заботой Ваших близких!

Коллектив и Совет ветеранов Альметьевского ЭЭЦ сердечно поздравляет Гарипова Фарита Хатиповича с 70-летием!  
Арзамасова Леонида Павловича с 70-летием!

Здоровья Вам крепкого, долгих лет жизни! Уютного дома, тепла и добра!

Коллектив ЦДиЭПБ ООО «ЭнергоЭксперт» сердечно поздравляет инженера Шугаепова Ленара Нигматовича с 70-летием!

Пусть в сердце всегда горит огонь, а в душе никогда не погаснут мечты! Радости Вам, счастья и бодрого настроения!

Коллектив Азнакаевского цеха по РЭТО сердечно поздравляет Хайрутдинову Меннур Галимзяновну с 60-летием!

Огромного здоровья, крепкого иммунитета, долгих лет жизни, счастья во всем!

1-е место, сама команда - почетное 2-е место.  
Поздравляем наших участников с призовыми местами как в личном, так и в командном зачете! Благодарим за активное участие в данном состязании и желаем дальнейших успехов!

Альбина Ибрагимова,  
инженер ПТО  
ООО «ЭнергоЭксперт»

**таграс**  
ЭНЕРГОСЕРВИС

Программа «Приведи в компанию!»

ПРИГЛАШАЕМЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ:  
Электромонтер по ремонту энергетического оборудования;  
Электросварщик с удостоверением НАКС;  
Монтажник технологических трубопроводов;  
Монтажник наружных трубопроводов;  
Машинист трубоукладчика;  
Машинист бульдозера/экскаватора;  
Водитель автомобиля категории С.Е.  
Слесарь-ремонтник  
Оператор котельной ПКН (г. Нурлат)  
Мастер котельной

тел. 88553-389509

## Настольный теннис среди ветеранов

17 марта в ДЮСШ состоялись соревнования по настольному теннису среди ветеранов-пенсионеров АМР в зачет XIII Спартакиады.

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» команду представили Смехова Рушанья, Осинцева Надежда, Сунгатуллин Илдар и Тимофеев Сергей. Соревнования проводились по действующим правилам ФНТР.

В зачет шли команды 2+2 в каждой возрастной категории по одному участнику, все игры до 2-х побед в каждой встрече. Командный зачет по сумме занятых мест. По итогам упорной борьбы наша команда среди 25 команд заняла 8 место. Поздравляем наших участников с хорошим результатом. Благодарим за активное участие в данном состязании и желаем дальнейших успехов!



Верстка:  
Молодежный комитет

Адрес редакции и издательства:  
423450, г. Альметьевск,  
ул. Сургутская, д. 17, строение 1,  
тел.: 8 (8553) 38-95-09  
E-mail: energoservise@tagras.ru

Учредитель и издатель газеты:  
редакционная коллегия  
ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»  
Газета выпускается  
1 раз в месяц

Отпечатано в ООО «Городская типография»,  
423450 г. Альметьевск,  
ул. Ш.Марджани, д. 82  
Тираж: 100 экз.